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Általaim választói jog.
Azon kérdés (-kiöntésénél, ho<jy 

mily biztosítékok mellett kell (illetve 
lehel) a választói jogot allalánosilani, 
első sorban azon előnyöket kell figye­
lembe venni, melyeket attól várni le­
hel, de vizsgálni kell azon eredmé­
nyeket is, melyek annak következmé­
nyei.

KrislóITy és elviáisai szerint: „va­
lóul nemzeti politikát csak oly paria- 
lamenl űzhet, mely összegyűjti mind­
azt a bizonytalan vagyai és reményt, 
mely a nemzet körében megnyilatko­
zik.“ „Csak akkoi lesz a parlament 
fogalma egyértelmű a nemzet fogal­
mával. ha a nép minden óhaja ott 
képviseletre talál'“ „Főleg a munkás 
nép nyerjen képviseletet, mert ennek 
az alkotmány soraiba való bevonása 
kiengesztelöleg hat és a forradalmi tö­
rekvések legjobb ellenszerre. Az állam­
élet nyugalmát és békés fejlődését 
csak ez alapon lehet fentartani."„Csak 
igy lehet biztosítékot teremteni arra, 
hogy a társadalom minden osztályá-

Felelős szerkesztő:
BARVÁRTH GYULA.

mik érdekei a parlamentben kellő ki­
el égi lésé re találjanak, üzért kell meg­
változtatni azt a helyzetet, bogy a 
parlamentben a nép nem jut szóhoz, 
tehát érdekei nem találnak kellő ki- 
elgéilést-“„A nagy tömegekkel szemben 
a vesztegetések alig lesznek alkalmaz­
hatók és ha nő is a demagógok be­
folyása, de a társadalom és gazdasági 
haladás komoly kérdései iránt nagyobb 
lesz a fogékonyság.“

Ezek majdnem összefoglalják 
mindazon érveket es okokat, melyek 
az általános mellett föl hozhatók és 
melyek azt indokolná teszik, igy, a 
népszuverenitást mint elidegeníthetet­
len ösjogol,“■ ,közleheiviselés és álta­
lános hadkötelezettség ellenszolgáltatá­
sát,“ „az osztályok közötti érdek ellen­
fél kigyenlilésére szolgáló eszközt,“ „a 
választói jog nevelő és t rkölcsi hatá­
sát,“ „az összes érdekek képviseletét.“ 
„a választások tisztaságát, illetve a 
vesztegetések kiküszöbölését.“

Ezek megértéséhez ezeket bőveb­
ben taglalni nem kell. Érdekesebb és 
fontosabb az, hogy minő hatása van 
a valóságban az általánosnak.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— \yiI.-tér garmond sora 40 fillér. —

Amerikában, ahol „Washington 
korában egyik polgár sem volt elég 
gazdag arra, hogy a másik meggyőző­
dését megvásárolhatta volna, de nem 
is akadt oly vagyonilag és erkölcsileg 
koldus aki magát áruba bocsátotta vol­
na,“ ahol tehát, mint általában a tel­
jes jogi egyenlőséghez, az általános 
választói joghoz is minden előfeltétel 
főn forgott: először Connecticut és Ma­
ryland államok hozzák be az általá­
nos választói jogót, melyek példáját 
sietlek követni a többi államok

Érdekesen festi Brycé, Lecky és 
Cömmons nyomán Bernáth ezen rend­
szer hatásait.

Hogy ezeket kellően megérthet 
sük és méltányolhassuk, mindennek 
előtt tudnunk kell, hogy az Egyesült 
Államokban az általános választói jo­
got nemcsak a kongressus tagjainak 
és az egyes államok törvényhozásának 
választásánál alkalmazzák, de ez szol­
gál az állami hivatalok, sőt a bírói ál­
lások betöltésénél is.

Bryce : The American Commonwe­
alth cimü müvében azon lesújtó ered­
ményhez jut. hogy „a vagyoni képesítés

Az első fájdalom.

Erzsiké becéző nevén Böskönc, a föl­
sőbb leányiskolát látogatja.

Szőke, szaporabeszédű. Egészséges 
fruska. Kacugószenm és pacsirlaszivii. Szele- 
burdi szöszke, pedig innen-onuan eladó 
már.

Apja a volt főbíró sürü kemény ember, 
ös függetlenségi. Árva kisleánya kedvéért 
jött fel Pestre. Tipikus alakja a kiveszőiéi­
ben levő hajlilhatatlui] magyarnak. Egyéb­
ként szelíd érzésű kis lányát végtelenül sze­
reti.

Úgy ül olt mély borszékében, mint egy 
darab megjegecesedett becsületes mull. Ép­
pen kártyával szórakozik.

Partnere borzasszukáln óreg, kinek az

orra kiszívott tajtekpipához hasonlatos, 
tiusztálásán látszik, hogy szenvedélyes játé 
kos.

A főbíró mosolyogva rakja egymás­
mellé u terc-kasszát és már előre örül a si 
kertiek, mikor az ajtó hirtelen fölpattan s 
Böskönc repül be rajta.

Apuskám ! Édes jó apusként! Gye­
re gyorsan valamit szeretnék neked meg-
súgni.

A főbírónak torkán akad a tere kas-
sza.

■— Tcringeltét azt hitiem, hogy kigyult
it kémény vagy más valami nagy dolog tör­
tént. Ugyan mi lehel az Böskönc, amit 
olyan nagyon gyorsan kell nekem megsúg­
nod V

— Igen, — igen kedves apuskám, ki- 
i gyűlt, ég, lángol I — libegett Böskönc és

ráncigálta az összecsavarodott férfiút kifelé 
a bői s .ékből.

— Ég V Lángol ? — kerdezte az öreg,
- No már ennek lele sem tréfa. Megyek 

már nó, megyek.
-- Harmatos egek ! sóhajtott a fő­

bíró partnere (ez volt a szava járása) — 
Épen most, épen most, amikor négy ászom 
van. Micsoda kontra.

(A harmatos egekig sóhajtozó partner 
nemesember, aki mindenét elverte, s akit 
a főbíró csak azért luft házánál, hogy le­
gyen kivel kártyáznia. Különben iskolatár­
sak, jó barátok, de mióta az öreg kirúgta 
maga alól az utolsó foldecskét is és a fő­
bíró házához került, az csak „kend“ nek 
szólítja. Bánja is ö csak tovább kártyázhas­
son és ne legyen étel italra gondja )

— Hol cg már nó, te ördögszekér ? —

Nagy Karácsonyi Occasiő!
A kedvezményes árak f. év december fljjjnn maradék VB! 
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eltörlése, dacára a bizlositékoknak, a 
benszülölt fehér népességnél nem járt 
ugvan kárral, de a déli négereinek és 
a nagyvárosokba bevándoroltaknak ke­
zében a gonoszság fegyvere lelt," 
mert az „általánosának része van a 

nagyvárosok romlott kormányzatában : 
abban, hogy az uralkodó párt a gyen­
géket kímélet nélkül szorítja a Iáihoz 
houy a nagy vagyonok jókora részé 
zsarolás és tiltott manipulációk gyü­
mölcse1“

A gyöngébb erkölcsnek csak hamui 
rájöttek, hogy minő anyagi előnyöket 
lehet szerezni, az által, ha érdekcso­
portjuk szolgáit választatják meg. ho­
gyan lehet a választókat hatalmukba 
keríteni és ezekkel jelöltjüket megva- 
1 úsztatni. -

A választók legkönyebben meg­
szerezhető csapatát a beváudotlók ke­
pezik. A bevándorló nyelv, viszonyok 
és intézmények ismerete, politikai ér­
zék és iskola nélkül érkezik. A kikö­
tőben. de főleg New-Yorkban, aztán a 
pártszervezetek gondoskodnak nem­
csak arról, hogy az állampolgáii köte­
lékbe fölvétessenek, hanem azután, 
kellő pórázon tartva, ellenvetés nélkül 
cipelik őket az urnához.

Mi sem természetesebb tehát, 
hogy egyesek óriási vagyonokat költe­
nek pártjuk szervezésére. Mert igy be­
folyásukat nemcsak a törvényhozásban, 
de az adminisztratiónál. sőt a bírásko­
dásnál is érvényesíthetik. És ha az 
amerikaiakkal oiy elnéző Bryce is el­
ismeri, hogy az államok kongressusá- 
ban is történnek megvesztegetések, 
„habár a tagoknak legföljebb .V <> kap­
ható,“ nem lehet csodálni, hogy nem­
csak a pénz ereje nagy, de hogy egy- 
egy congressusi tagsag, ha többe nem. 
50.000 dollárba ("250,000 kor kerül).

Megérthető az is. hogy a nép ér 
/.elmeit kifejező újságok miért írnak e

tárgyról úgye mint pl. a Síin-f i am ist o 
Bulletin: „l/ehetetlen higgadt hangon 
beszélni arról, ami országunkban a 
törvényhozás leple alatt történik. Évek 
óta ez a leghitványabb testületé a vi­
lágnak. Törvényhozók helyett bandi­
ták gyülekezete, Minden, mi hatáskö­
rébe tartozott évek óta eladó.“

Az eredmény pedig, hogy , Com­
mons szerint „a nemzet legjobbjai vo: 
lurkódnak részt venni a congressus 
munkájában.“ Ezen demoralisáhó nem­
csak a törvényhozások hatáskörének 
megszorítására irányuló törekvéseket 
hozza előtérbe, hanem mindenütt ke­
resik a módokat es eszközöket az ál­
talános választói jog megjavítására.

//. Hl.

(:Folyt. köv.:)

A képviselőház ülése.
Butiddcermhrr 1.

A képviselőiül/, ma délelőtt 10 
órakor \<iray Lajos elnöklésével ülést 
tartott. ■ Az elnöki előterjesztések 
során bejelentette,. hogy a iölszaporo 
dóit válasznélküh interpellációkra n- 
gyelmeztette a kormányt minden egyes 
érdekelt miniszternek ligyelmeztetetö- 
levelet küldött. Jelentette továbbá, 
hogy Bföih 1/ László keveskedelmimi- 
niszler távolléiében Stctvia államtitkárt 
bízta meg parlamenti képviseletével.

Zichy János gróí kultuszminiszter 
ezután a debreceni és pozsonyi uj 

: egyetemekről törvényjavaslatot terjesz­
teti lie. amelyeket a pénzügyi-bizottsá­
gokhoz utasítottak.

P$Úi>yi <Jéza személyes kérdés­
ben válaszolt HUtai Ferenc tegnapi tá­
madásaira

//,-//«/Ferenc kijelentette, meggyő­
ződött róla bogy a támadása alapta­
lan. éon ezért sajnálatai lejezi ki a

történtek fölött.
Majd áttértek a napirendre.
Helloi Ferenc előadó ismertette 

és ajánlotta elfogadásra a kereskedel­
mi tárca költségvetését. Ismertette az 
egyes kiadási tételeket, a több kiadá­

sokra mutatott rá. Az államvasutak 19 
millióval, közutakra 1,400.000 korona 
val, iparfejlesztésre 2 millióval, vasúti 
beruházásokra US millióval, a postára 
és távíróra 2 millióval fordít többet a 
kormány, mint tavaly. Ezzel szemben 
a vasúti bevételek 55 millióval, a pos­
ta és táviró bevételei li és fél millió­
val fognak szaporodni, A kormány leg­
sürgősebb föladatának a budapesti es 
a fiumei pályaudvarnak kibővítését 
tartja.

Soh/inossi/ Ödön báró az iparisko­
lák szaporításáról beszélt hosszasra.

Az ülés 2 órakor ért véget.

A vezérkari főnök távozása.
Iludajiest december /.

A király ma kihallgatáson.fogadta 
höhemlorfi honiad vezérkari (önököl. 
akinek lemondását elfogadta. Ilötzeu- 
dorfi Kon rád utóda Potiorek, Bosznia- 
Hercegovina kormányzója lesz.

Mit tárgyal a város ?
A képviselőtestület holnap délután -I 

órakor lm hindu rendkívüli közgyűlésének 
tárgysorozata a következő I

1. ) Duda* (Jéza r. kiüli, kantor lemon­
dása folytan, ezen állas betöltése iránt in­
tézkedés.

2. ) A jegyzői nyugdíjalaphoz való kóz- 
M.-gi hozzájárulás lelemeiese.

H.) Pótköltségvetés 1911. évre.
J.l Tu/.öl tó fugatosok szerződésének 

meghosszabbítása 1912 evro.
5 ) Szabó (iyula kantor helyettes kérel-

tiirelmetlenkedik a íöbiró. mikor tiöskönc 
a harmadik szobán is álráncigálta.

Az ördög szekér pedig szépen be<>uK- 
ja az ajtót, átnéz a negyedik szobába, hogy 
nincs-e olt valaki, azután odafut apjához 
megöleli hatalmas nyakát és lelve sandít 
rá. Majd felágoskodik es halkan a liiléhe 
súgja.

— Itt.
Hogy hol az az itt. azt nem nehéz ki­

találni.
— Ezer bomba ! Millió vénasszony I
— Igen apusként ég ... . nagyon ég.
— Hm, hm. . . . dörmög az öreg ur- 

a pedig nagyobb baj, mintha a tajtékpipám 
összetörött volna. Aztán szabad tudnom 
hogy miféle gyujlószerszám idézte elő ?

— Megmondom apuskám, — dorombol 
tiöskönc -- de Ígérd meg, hogy nem fogsz 
haragudni.

Nó, szépen kezdődik. Hogy nem 
foguk haragudni V l an csak nem olyan do­
log. hogy haragudnom kell ,

— Nem apuskám, nem kell haragud­
nod de . . . de attól félek, hogy tabui . . . 
tán mégis megtalálnál haragudni

— Ki vile, hál no ki vele, ki az a sze

rencses halandt akire én t; tan . lan mégis 
megharagszom.

De, édes apuskám éppen az ige­
retedet kérem, hogy nem lógsz haragudni.

Nem logok no, esak nyögd ki mari 
nyögött a megkínzott fériiu es rosszat sejtve 
törölgetle homlokát.

tiedöházy Pelei-, susogta Hös- 
könc lesütött szemekkel.

- Oh, — dördüli meg az öreg ur, - 
hogy a Ili . . . iatalok mindig megbolondul­
nak ! A liaziui 1 Az a íelizcnni pacsin agoló, 
az a rossz cigány, aki egésznap csak pingal, 
ha pedig ezt megunja, hát a vonul koptatja 
Ki az az ember v \ alaki az J Miféle honnan 
jóit V Hol vannak az ősei ? Magyar ember 
az V l r ? Fogadni merek liogy jogot sem 
Végzett I Mar pedig az nem ember. No de 
hat mit it beszelek nó! Pösküue! Hiszen 
te még iszonyú gyerek vagy, iszonyú gyerek! 
Aztán már azt hiszed, hogy szerelmesvagy ? 
\<I! Es ilyen emberbe? Meg ma felmondom 
a lakásomat. Hal ezért jött« in én lel Pest­
re hogy ilyen tudj Isten miféle szivárogjon 
a falni ultikba V Sose hitiem volna! No . . 
Nó . . Nó . . . Es még egynéhány Not
dohog az i/ieg e-vegö után kapkodva, mert

egésszen elfullad a nagy szóáradatban. 
Éppen újra akarja kezdem, mikor a tiös- 
köue szemében ülő két könycsepp meg­
akasztja.

tiöskönc az ó aranyhaju napsugara az 
o verő lénye sir. Soha sem Int t a sírni, mióta 
íclcseporedelt. Mindig kacag, mint a gerliee, 
Mindig fürge es eleven, mint a mókus. Akár 
mit tesz. vesz mindig jókedvvel, vidáman 
trillázik es lanelepi ssol szökdécsel egyik 
szobából a másikba. I gy el fisz apja, vén- 
kisasszony nagynénié, meg a kopott karija 
partner között mint a napsugár a sárgul-• 
lombok között. Elleti "kei. Azok észre sem 
vettek, hogy megöregedtek, hogy itt az 
az elmúlás hűvös leheletével . . . Es mos' 
tiöskönc sir. A kél könycsepp nagy változást 
idéz. elő az. öreg lelkében Egyszerre, észre­
vesz, erez lat mindent amint a nyugalmas 
tér (-kasszát, a nagy tajtekpipa misztikus 
füstkarikái meg a tiöskönc derűje eltakart 
előle. Az li szemebe is könny lopódzik. M 1 
galioz vonja a sirdogaló gyermeket es h 
szel hozzá úgy. mintha meg pöttöm kis lain 

volna. ,
............... Kislányom, aranybogaram

Ibit úgy faj az a kiesi szived • IU* olp"1
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me H kántori (izeiés folyósítása iráni.
(j.) A Zrínyii ér bofásilusa, élelmiszer 

piac/, egyrészónek ál hely vzese a Zrínyi em­
lék előtti térre — s ugyancsak itt a fák ki­
cserélése.

7. ) Anyakönyvi dijak átengedése az 
a nyaktinyv vezet önek.

8. ti.-Szt-Lőrincz kérelme vásári nyi­
latkozatért .

8.) Szuliman-utcában egy lámpa felál­
lítása.

10. ) Iparostanunc iskola 1910/11 évi 
s/.amadása.

11. ) Magyar aslalt r. I. kérvénye a ke 
sziléit munkálatok álvé'éle iránt.

1/1.) Stenhura Kálmán lakás (elmon­
dása.

I 3.) Se hull er Károly ajánlata (a Krausz 
nyomdász által eddig bírt) bolt bérbevételére.

14. ) Nicsovies Vazul hordójelzö kérel­
me 15 korona levont lizetés kiadása iránt. — 
Kunok kapcsán elöljárósági javaslat hivatal­
szolga tartásra és átalány megállapítás iránt.

15. ) Mikuscsák Géza segádjegyzö sza­
badság irán'i bejelentése.

Ifi.) özv. \\ aide Lajosné kérelme biz 
tosítéli visszaadásáért.

17) Bellák Gyula hasonló kérelme.
18. ) Polgári (in- és leányiskolák kérel­

me vizdij átalány megállapítása és elfoga­
dása Iránt.

19. ) Magyar gazdaasszonyok kérelme 
támogatásért.

20. ) Alföldi gazdasági egyesület ha 
sonló kérelme.

21. ) Stenhura Kálmán hasonló kerülnie.
■22.) özv. Ma relies Józsi! Iné hasonló

kérelme.
23. ) Stel'án Gyula lakás felmondása és 

ál I nházása.
24. ) Farkas Isivéimé segélyezése.
25. ) Illetőségi és települési ügyek

Sokba kerül a vízvezeték kibővítése
Mint korábban megír Ink, a vízvezetéknek 
több utcákra való kiterjesztése leit tervbe 
véve és a szükséges költségvetés elkészítése 
iránt a belügyminisztérium műszaki osztálya 
leit megkeresve. Most érkezett meg ezen 
költségvetés, amely szerint a tervbe vett ki­
bővítés 24,143 korona ha kerülne.

H 1 R K l\-

Hej ! Vili link

llcj ! vig fink. ti régi cimborák 
Tőlem de messze elkerültelek, 
fisak hallgatom szolid, fájó örömmel 
A kósza szél, hogy mit regél Időiéit

— Pályázat a kórházi gondnoki állásra.
Verhöczy N. János kórházi gondnok elha­
lálozása Ióh tán nicgiircí edell szigetvári köz­

kórházi gondnoki állásra az alispán pályá 
zh'oI hii'de1. A jialyüzöktol 4 középosztályu 
bizonyé vány kívántatik és a szabályszerűen 
felszerelt 1 kor. bélyeggel ellátott kérvények 
az alispánhoz czirnezve az iktató hivatalba

k
legkésőbb december 15 én deli 12 óráig be* 

i nynjtand >k. Az alias javad.tlm i/.as t 2000 K 
fizetés és 450 K lakbér.

A Da osegyesület 5 éves fennállása 
I (Meghívó.) A sziget . .u i Da'osegyesülot 5 ive« 
fennállásának megünneplése alkalmából fo­
lyó évi december hó 3-.ui a „Korona“ szál­
ló nagyi érmében U.ilestélyt leírt. — Műsor :
1 ) Oalünncp :n. Them K-'ü : Énekli a da 
losegyusület. 2) Ünnepi beszéd. Varija: Far­
kas Gyula tan. ur. 3.) Dalarélet induló.

; Ziegler li.-töl Énekli a dalosegyesület. 4. 
Altató dal. Bntlkay Á.-tól. Énekli : Gyenis 
Lajosné úrnő. Zongorán kíséri. Mikustyák 
Géza ur. 5.) Nópd d egyveleg H rppi H töl 
Énekli a dalosegyesülel 6.) Díszoklevél ki­
osztás. 7. Fahr v ígért kurta kocsma. Arany 
.l.-töl. Énekli : a dalosegyesület. 8.) Csuk te 
md .d . . . I)r. Kacjoh Pongráctól énekli 
Miszluy György. Zongorán kiséri : Mikustyák 
Géza írr. 9.) Mi volt nekem a szerelem For 
tuner hl.-tői. Énekli: a dalosegyesüld, 10J

_________ Normann dala. Kücken F-töl. Énekli : a da-
- A ciszterciták apátja. A király Bé losegyesület. Kezdete este pont 8 órakor 

leefi Bemig dr. ciszterci rendi ál do zárt és 1 Mézet loptak. A iigoci
budapesti tudományegyetemi nyilvános ren máson Nagy Józsel váltókezelő 
des tanárt a zirci, pilisi, pásztói es szent- kél kas meze', ckdig ismeretlen tettesek, 20 
goMbárdi egyesült ciszterci rendi apatságokj korona értékben ellop.ak.

Iá jártok Ili yörészve. gondtalan, 
Kalászhajas mezőkön halmokon.
S ha egyszer-egys/er tüske-ágra hágtok, 
Föléje iil, otthon ok lágy derűje vu i

Az én utam lám régen uHalan, 
Vadrengeleghc vittek vágyaim.
Török balgán a süppedő ava-ba.
S lankad karom a százados lak ágain.

Szőttem az álmok lenge köntösét, 
Incselkedett velem a hir, babér,
Hullott is rám egy-egy levél belőle,
Azt is fakóra csípte már a dél.

Sötét párás az. én életlakom.
Ködöt lehelnek rám a vén falak,
8 ha néha napfény villunik szemembe, 
Az is a muH betévedő sugara csak.

/. . jt/i / v / /t « r/zí

vasutállo-
méheséből

valóságos apátjává kinevezte.
- Dohánybevaltási szakértők. A gaz­

dasági Kgyesülelek orsz. szövetségének elnö­
ke a baiesi dohánybevél'ó hivatalhoz az 
1911 -12 iki beváltási idö-zal.ra szakeriökiil 
dr. I‘iszár Antalt es helyettesen! Sírni Ku­
glit nevezte k.

Vaddisznót lőtt. Mint tudósítónk je­
lenti, a héten megtartott vad iszal alkalmá­
val a há.rságyi vad.is'területen isinél nagy 
vad esett. Ugyanis Fridrich Antal hárságyi 
plébános volt a szerencse-, vad tsz, ki egy 
jól irányzott lövéssel egy hatalma., vadkant 
ejtett el.

komoly az a szerelem? Virágocskáin, suga- ve csizmája mint a
racskám, élteti je télheborongó napjaimnak, 
hál elkívánkozol tőlem Vitt hagyni I egyedül 
egyedül várni meg az utolsó harangszó' ? 
Hiszen még fia tulka vagy. Ne menj el tőlem 
még, ne menj. Ha le elmegy én is elmegyek 
tőletek, — mindenkitől. Balod nincs senkim 
kívüled. Az anyád is elment regen mar. Itt 
hagyott téged kis aranybogaram, vígasztala 
sül. ile én vagyok az oka mindennek I l gye 
elhanyagoltalak? Unatkoztál. Kedves kicsi 
lányom nem logok többet kártyázni, meg 
pipázni sem, ha akarod. Kimegyünk javunk 
egyet, a nagyvilágban, együtt vidáman. Kgy-v

tükör. Ü még elkísérte 
a városba, mint az 

ijlóban katonásan megáll és

nem hagysz el y meny hangon fejez, he.
Böskönc érzéseiben nagy vihar kereke­ S jii lom. Nem adom

deli. Az apja in é g soha sem beszél' vele Böskönc megremeg, majd zokogva lin­
igy. Nem is 1 u d szólni a nagy sírástól, csak ml C|gv székre es összes/ontja szivét az
átöleli az ősz főbíró nyaka', és csókolja első fájdalom, melyet olyan rettenetes nagy
ahol éri. unk 1érez.

A kedves jelenetet -arkantyupengés 
zavaija meg. Pál jön, a főbíró huszárja. 
Dárdás bajusza kifogástalan egyenesre len-

— Verekedő kéményseprők. Vasárnap 
este 7 óra tájban a Zrinyi-lóreri Czart Imre 
és Keller Jakab helybeli kéményseprő segé­
dek összeverek3dlek és (1 - art a Szigetvári 
scgélycgyicl ablakát nagy vii Iuskodása köz­
ben betörte. A két fekete legényt közbotrány 
okozásáért följelentették a rendőrök.

— Elfogott vásári tolvajnő. A nálunk 
megtartott országos vásárban Blüh Jakab 
barcsi szabótól Böjti Istvánná szül. Szántó 
Erzsébet kadarkút! közismert tolvajnő, egy 
öltözet férfi ruhát ellopott. Károsult azonban 
a lopást észrevette, lármát csapott és a tol­
vajnál üldözte, ki pedig a legnagyobb sze­
rencsétlenségére a vele szembe jövő Nyári 
Lajos rendörbiz.tos ölelő karjaiba futott, a 
hóimét csak a rendörlaktanyán szabadult ki, 
mert letartóztatták.

— Furcsa bosszú Kgy szűkszavú je­
lentésből tudjuk, h >gy egyik este 9 óra táj­
ban Felső-zeni martiniban Gálié János udva­
rában megjelentek Antalovics Nándor, Kol- 
lárics Simon és 19 társuk, kik éktelen lár­
mával benyitották a szobaajtaját és egy 
méter hosszú tölgyfa tüsköt doblak a szoba 
közepére. A többiek pedig csufolkodva tégla- 
dara bukat h.íjgálluk a szegény ember lakásá­
ba és folyton gúnyoltak. Az egész garázda 
csapat lölv ni jelentve a büntető bírósága it 

Szüzdehán 1 lopás Nem is volt ro-z 
ízlésük azoknak a nagypipáju magyaroknak, 
kik egyik éjjelen Lempeli Péter ne netujla 
tusi lakos dohánytermelő pajtájából 42 tü­
zér szép sárga leveles dohányt elloptak. -A 
dohány értéke éppen 100 korona. A nyomo­
zás folyamán kiderüli, hogy a tette-ok ko- 

Nagy dolog is az az első szerelem. j csiri Zador község felé hajtatlak. - Még 
Henke Tibor, azonban mimlezideig nem sikerült őket kéz- 

_________ lekeriteui.

a főbírót a laluból 
emlékek. Az 
jelenti.

Bedöházy Péter ur kívánkozik a 'e- 
kiiiletes főbíró ur elé.

Az öreg ur kibontakozik Bős konc kar­
jai közül és hatalmas termetét kiegyenesítve 
szobájába indul, de Böskönc nem mer rá­
tekinteni. tiüsköiic pedig ott marad magá­
ban a kis levéllel, melyet az. üreg még ész­
re sem vet'. Lélegzetét visszafojtva hallgató 
zik hátha meghallana valamit. Szakadozott 
mormogás hallatszik, meijel az öreg ur ke

Á
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— Harmadik osztály a gyorsvonaton. Ellopták a puskáját A napokb.im inIhangzó tapsai a légiónyesebb bizonyít.,
Az államvasutak igazgatósága a közönség történi, hogy valami furfangos ember, Ni/dai kai ügyes játékának. Balogh Ilonka az élet- 
regi óhajának tesz eleget azzal, hogy ólba- Pál drávasztárai lakos, Draskovits Iván gróf j bül ellesett temperamentumos mesterember 
távozta a gyorsvonatoknak harmadosztályú erdősének 72 korona értékű fegyverét mig ö asszonyt vitt a színpadra. Bármiként jgye 
kocsikkal való felszerelését. A harmadosztályú a vadaknak kukoricát hintett el, az erdőben kezelt is adni az üreget, láttuk, hogy öreges 
kocsikat egyelőre csak azokon a vonalokon levő zárt kamrából egy hosszú kampos bot- ruhája üde, fiatal leányt takar. Hasáb liő- 
fogják járatni, ahol a pályatest elég erős a tál az ablakon kihorgászta. Nyomozás fo- z-ike Julcsiit játszotta kedvesen élénken 
hosszabb gyorsvonatok járatására is. lyik A férfi szereplők is mind megállt,ák

— A nőegylet estélyei. Mint értesülünk Tiizrendőri kihágás. Hétfőn az esti helyüket. Toplek Sándor az asztalosmestert
a jótékony kér. nőegylet, rendes l.usangi 1 órákban történt, hogy l.iebtentb ti Simon és 1 adta élelhiven Piti János az érdé
mulatságát február hó 3-án tartja az Olvasó- anyósa özv. Fuchs Mónié piaci gyümölcs- 
egyletben. A műsor összeállitásán a rende- árusok a gesztenye sütéshez használt kallh- 

„zőség már most buzgőlkodik. — Kgyúttal nukat izzó parázszsal a Rechmlzer ház kapu­
jelenthetjük, hogy az első tea-estely ugyan bejárata alá tették és a tüzet nem oltották 
csak az Olvasó-egylet (kistermében) I. hó el, amiből könnyen tűzvész támadhatott vol- 
10-én este 8 órakor lesz. Egy tea ára 60 na esetleg. Nevezettek lüzrendőri kihágásért 
fillér. fölvannak jelentve.

— A gyöngyösmelleki körorvosi állás 
betöltése A lemondás folytán megüresedett 
gyöngyösmelléki körorvosi állásra a kellően 
fölszerelt kérvények decembei- 12 ig nyúj­
tandók be a vármegye alispánjához. A vá­
lasztás december 16-án délelőtt 10 órakor 
lesz a kör székhelyén Gycingyösmellóken.

Feldült a kocsi, elveszett a portéka
Szerencsétlenül járt
vegyeskereskedő, kinek kocsija a szigetvári ü »nkaritoft de 
vásárról haza menet útközben feldőlt és ek­
kor 40 -oO darab különböző szinü ugyneve-

Lopás a szállodában A bar Ku-

isz, . Par­
tinger Károly az őrmester szerepét játszot­
ták természetesen. Fuchs Ádám inas szele­

pében sokszor mogk.1c.1gtaIt t a közönséget 
Ügyes mókáival. CNeke Sándor, Hajdú Sán­
dor, Olasz Lajos, Kaposi János, és Kaszás 
Antal kisebb szerepeikben igyekeztek hozzá­
járulni a darab sikeréhez.

A Kall). Legény egylet ezen előadása
róna szállóban Slcergula Ferenc tulajdonos ■* méltán sorakozik a régiekhez. Az előadást 
hálószobájának éjjeli szekrényéből 65 kor. ütne követte reggelig, 
értékű Browning revolverét es az 5-ös szá­
nni szobából a szekrényből 35 kor. értékű 
fehérneműt, eddig ismeretlen lettes ellopott. 
Malek Anna szobalány a kihallgatás alkal­
mával azt vallotta, bogy a napokban egy 

hitül') Izsó darányi budapesti vigor nézegette a revolvert, midőn
hogy az vitte e el vagy más 

arra nézve nem tud fölviiágosilást adni. A 
nyomozás az ismeretlen tettes ellen tolva

kendő, és 15 nagy nöikendö, maiban 
mintegy 180 kor. értekben elveszett, de a 
becsületes megtaláló még eddig nem jelent­
kezett.

Postanövendekek felvétele A posta 
es táviró igazgatóság a posta- és táviró-ke- 
zelesi teendők ellátására és elsajátítására 
korlátlan számban alkalmaz növendékeket 
az egyes hivatalokban. Pályázhatnak azok, 
a kik magyarul (Horvátországban horvátiul is) 
tudnak és négy középiskolát végez1 ek. de 
nem idősebbek tizenhatévesnél. Az iskola be 
végzése és a[növendékekké való fölvétel kö­
zölt legföljebb egy esztendő időköz lehel, a 
mely esetben igazolni kell. hogy az illető 
hol tartózkodott az alatt az év alatt s mi­
vel foglalkozott. A pályázók erkölcsi és or­
vosi bizonyítvánnyal fölszerelt kérvényüket 
december 31-ig tartoznak benyújtani annul 
a posta és távi ró-igazgatóságán ál, a mely 
ncl: területén laknak A fölvett növendékek 
legkésőbb 1912 február eIsejér 1 kezdik meg 
működésűket tizennyolc éves kot tikban rend­
szeres kezelőtiszti állásokat töltenek be 
velük.

Születés házasság es halálozás A

szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása sze­
rint november hóban született . 3 fiú és 7 
leány. Házasság Hetik ed István ref.Vin­
ce Erzsébet ref. — dr. Berkes Móric tzr. 
Keehnitzer Sarolta izr. - Halálozás Tusch 
ler Antal 75 eves (korhű Pa Ifi Karoly 2 hu.
Kiss József 7-oéves. Kiss Jánosné 24 (korh)
Fel bért Ödön 14 hó, Horváth Julianna 22 
nap (korh) Műkenthaller János 93 év, Ha- 
szonits János 72 (korh). Panka Sándor | óv­

ván.
A Ceres-dijkiirás ügyében a pálvi­

záit' bíróság Becsben már egy begyüli és a 
sok 1000 paivázat áttekintésével foglalkozik 
Hrs< Adolf tanár ur, es. k i igazgató és az 
iparisko ák legfelsőbb -zakleliigyelője oly szi­
ves voit 1 pályázati bíróság el löksógét el­
vállalni, amelyhez kívüle még — Richter 
Lolli kisasszony, egy ismert szakácskönyv 
szerzője valamint olöljárónöje egy engedé­
lyezett (özöiskolának. — Powondra J. Joan, 
Ausztria szakácsegyesületének az elnöke. 
Rätter György, hirdetési szakértő, Bérűn. 
Kunze Józsel, az aussigi Schicht György r. t. 
meghatalmazottja. Wenzl Camillo, az. 
aussigi Schicht György r. 1 propaganda- 

j osztályának vezetője, t< tartozik A 30 000 
; koronás Leros-dijkiirásra vonatkozó pályázn­
iuk beküldi-si b tiandej" tudvalevőleg 1011 
decembei l-eig lett megbosszabbitva.

A szigetvári vasúti állomás kibővítése

Már többizben irtunk a felöl hogy te­
kintettel Szigetvár állomásnak az innét ki­
induló vicinális vasul következtében lénye 
geseu emelkedett forgalmára, a máv. igaz 
galosaga a pécs barcsi vasúttal egyetemben 
kibővíti éli az állomás fölvételi épületéi, 
melyet tisztviselői lakásokkal is bővítenék.

A munkaiatokra melyek mintegy hal- 
vanezer koronát lógnak igénybe venni, már 
folyamatban van a versenytárgyalás és 
kora tavasszal megkezdik az. építkezést, 
melyet gyors tempóban szeretnének majd 
befejezni.

Már eddig építettek is kél vityillót, u- 
melyek bizony egy cseppet sem válnak díszé­
re az. iij épületnek. Jól tudjuk, bogy a 
vasutnai kezdve a bakterek sütőkemencéjé­
től egész az emeletes épületekig, mindenre 
az. úgynevezett szabvány áll, tehát van must­
ra róla és az szerint építenek, dacára annak, 
hogy az a mustra mar reg kiment a divat­
ból és ezen leiül nem is praktikus. Külön­
ben erre a bővítési munkálatra még majd 
rátérünk es szerény véleményünkét elmond-

Szinielőadás a Kath. Legény- 
egyletben.

A szigetvári Katii Legényegylet 
mint mar előre jeieztük I hó 26 án mű­
kedvelői előadással egybekötött táncmulat- 
sagut tartott. A l.vgenyi-gylel derek műked­
velői mar eddig is sok élvezetes oral sze-

Irodalom.

A kultúra 16 szama ismét a szo­
kott művészi kiállításban és bő tartalommal 
jelent meg. Tartalma ;

Sliitu Ervin; tStaláriális és motonáli* drámák. 
Unni I,a ,us : A vén iliúfa. Halmi Bóilop : Nyugat 
felé. II Hatan István: A/ ólet-rvuvsukon. Szabiv

l.ipics Pál 35 (koth), Hadnagy Andrásné'J2. 
Popesin Gusztáv 1 nap (korh), özv. Csonkíts 
Antalne 75, Pa un ez. Samu 33, othGczy N 
János 54. Friedmann Ignác 76 (korh). Bá­
lin! Mária 3 hó, összesen 17.

Az időjárás A meteorológiai intézel 
jelentése szerint lényegtelen höv.Vto/.as - - 
elvetve csapadék várható. A hőmérséklet 
Szigetváron délben 4. C. fok.

re/.tek a közönségnek. Ennek tulajdonítható, -N,l|ui!y ; É-i kcüv.ilem 
hogy ez alkalommal is zsúfolásig meglelt az 
egylet napi terme Lz alkalommal színre ke 
rillt A unissv i ili.imei Pori 
színmüve.

< -1 mn "-P-

A darab -1 szereplőktől nagy alcrlésl 
cs elmélyedést követel. És lm volt az elő­
adásban nemi gyüngeség es ingadozás, eb­
ben a körülményben leli magyarázatát.

Mindazonáltal vsak elismeréssel szólha­
tunk a szereplőkről. Mozsgay Szidike, kit 
közönségünk mai régebbi szereplése;böl is 
élőinösnn ismer, ezúttal, is remekelt a fő­
hős Boris szerepében. A közönség sűrűn

. , Orbúk Attila : A ritka 
/«roncsé. Kanizsa István : Kgy halott szobában, /sir 

kay .lános : A fülbevaló. Boros Perem : Az uteasa- 
mkről. Banyai Karoly: (1 \ ennekkori bűnök. Tábori 
Kornél : A magyar Svengali. Anion Vilmos : Az. ideg- 
asszony. Andor Gyula: Szivem . . . Havas Zoltán 
Naplo-töredekrk tinta Sándor: A salzburgi fáiban 
lleiolnl Ódon: Simla Koréin.* uj olasz Petőfi forditá 
sai. Hollo János: A szolnoki festő kolónia. Hanga'. 
Sándor: Kóbor Leó kiállítása. G ró Ödön Kern- 
stock Karoly. Ibik y György: A Icá nv vásár . G«*i r, , 
ns Az apja fia.

Kopek : Kernstock Karoly: Anya es g verme ke 
Az anya Szöx <gkepok. Kóbor Leó: Szóvegképek. 
Könyvdiszok: Palla Jenő Sz.alav Pál és Veres Károly.

)
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Aforizmák.
A hit : i (Ívül, II numlvit : üröméi, n 

hcllö együtt : boldogságot ad.

Uá/aslársiik közöli a távolság. nolo-
v ába ja, amikur Initial lordul mi !< egymáshoz. 

*

Nem a szóban, hanem annak kiejtésé­
ben vall a kifejezés, hiszen az imádkozó is, 
a káromkodó is, 1 benne! beszél, csak kiilün- 
hüző kifejezéssel.

*

A lernieszelrazjba néni inak bele, hogy 
az ember sem nem hasznos, sem nem ked­
ves állal.

link egészségügyi űré, megtisztítja a tavai 
azon romlandó anyagoktól, melyek a halak 
eledeléből megmaradva, a ló vizét megron­
tanák. viszont a halaknak nyujlo'i élő ele­
delhez hozzá sem múl. Hogy lóban 
rákot tartani, illetőleg tenyészteni lehessen, 
a lónak belső pai Inldalál 1. 5 2 méter vas­
tagságban szabálytalan mészkövekkel kell 
kin Imi, s- dús növényzetről kell gondoskod­
ni. A rák a kövek közt könnyen k'hövi 
belő iircdekekel talál, melyek neki búvóhe­
lyül és téli tartózkodásul szolgainak. A rák 
évenként 100 150 dili tojást rak, sokszor
már október végén lerakja, de a fialni rá­
kok csal, a következő év má;m havában 
bújnak l,i.

*

Aki a jelenben vakon rohan, a jövő
ben sem fog messze látni.

* Gabona-piacz.
A hazát a magyar lórii Ionja szere/le, 

de a divatos nő keze juttatja tönkre.

Igaz, hogy a busulö ember boldogsá­
gát a pohár fenekén keresi, de még senki 
s. mi lalalta meg ezt a poharat, a melynek 
fenekén öröm volt.

Arra vigyázz, hogy tetteidért ne vadul­
jon a visszaemlékezés.

Fuchs A. Fia yabonakeresk. jelentése szét i.i
'rak 50 kilogramonként értetődnek. 

Szigetvár, 1911 december 1 én.
Búza
lio/.s

K 10,80
. 9-20 -

A rpn 
Zab
Tengeri
Bükköny
Bah

8.50 ’
„ 8.50 
„ 8'-- .......■ —

,, 9. ..
„ 10

Budapesti áru tőzsde.
Un távi dít üzlet.

I j fiaKOK a halastóban. Mivel a rák a] 
halikrában, hogy pusztítást visz véghez, kői- Búza áprilisra — 
tető tavakban semmiképen sem tűrhető Rozs áprilisra 
meg. Ellenben a lő tavakban rákot tartani Zab áprilisra 
célszerű, mert mint a természet háztartása- Tengeri májusra

Közgazdaság.
Mai árak 

1 1.80 
10.31 
9.78 
8.47

1170 sz.
191 1 vegríi.

Árverési hirdetmény

Aluliról' bírósági végrehajtó az 1881 
j évi LX. t e, 102. §-a értelmében ezennel 
I közhírré teszi, hogy a szigetvári kír. járás- 
bíróság 1911 évi V 456/1 számú végzése 
következtében Duchon Ödön és dr Szily 
Ad ám ügyvéd által képviselt Szigetvári Ta­
lon ék pén/.lár I'. I. javára 32 4 K9G 1. s jár. 
erejéig 1911 évi s-zept. h< 9-én fogana'osi 
lolt kielégiié-i végrehajtás utján lefoglalt és 
3050 ko:imára becsült következő ingóságok 
u. ni. kalapok és gépek nyilvános árverésen 
óladat unk.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1911 évi V. 456/2 szánni végzésé 
folytán 324 K 90 fill, tőkekövetelés, ennek 
1909 évi március hó 1-től járó 6°/o kamatai 
V8°/q Váltódíj éi eddig összesen 75 ko 

I romi 56 fillérben hiróilag már megállapított 
költségek erejéig Szigetváron alperes üzletében 
Biedermann Rezső utca 5sz. a, eendö meg­
tartására 1911 évi december hó ll-ik napjának 
délután 3 órája határidőül kitüzelik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. e. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árveró-i az 1881, évi LX. t. c. 120 §. érlei­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1911 évi nov. hó 25.

Klie János
kir. jbir. végrehajtó

"I ____________________ _______:_____

[£ IP1

[-' K I; H I V A S!
A „Polgári Önsegélyző-Egylet Szövetkezet Szigetvárott“

igazgatóságától,

mellyel ;i nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

XVI-ik évtársulat alakítása
ff réut/ck jef/ tjzése 11)11. éri nomuher hó lb-éui részi kezdetét

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.
A vidéken lakú részvényesek befizetéseik díjmentesen való eszközlésére az intézet postatakarekpen*-

tári befizetési lapokat kívánatra Íny yen kálit.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után !0 fillér beiratási dij fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetők.
Kelt Szigetváron, a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetváron“ igazgatóságának 

1911. évi november hó 16-án tartott üléséből.

Dr. K riszt Béla
ügyvéd, intézeti ügyész.

jXicsoVics \razül
vezérigazgató.

m



ormeiiéüi vor
különlegesség!

Iiitányos mert vesz

a kiadóhivat a
Szives tudomására adom a n. i->. 

közönségnek, liogy a mai naptól kezd­
ve az alább jelzet érmelléki linóm ö 
csemege és pecsenye borokat árusítom 
a következő árakon :
1 üveg 710 literes .. Érmelléki Nektar 

12 éves avas K 1.50.
1 üveg 7 ló literes „Delavare" edeskes 

K 1.50.
A borok tökéletes valódiságát és tiszta­
ságát a : újabba s/igori’otl hm törvény 
is biztosítja, miért is tessék egv próba 

üveggel megyözödésl szere ni 
Tisztelettel

Rents Márton
Szigetvar.

V K o z á r y Ede{
„ könyvkereskedő.

/A0 c>>

Cigarettázóü ! |
Kgycsüljotek a cigaretták óriási 
arenuilúso miali ! Ne sajnáljátok 
a kis láradságot ! — Töltsétek

Jacobi Antinicotin-
hüvelyeket,

vagy „Ottoman" (törökfej) 
és ..TIP-TOP" arany^zopol^as

cigarettapapírt.

Az üres üveget 10 
filtere t becserélem

Egy kíil n bejáratú

szoba kiadó,
Cím a kiadóhivatalban.

NEMZETKÖZI
ORAGYARTASI

2§rS-*T —-«éfaeiaesir"
TARSASÁG

Legjobb szerkezetű 2sebt i ainak ey>eclii

Szigetváron Barvarth Káro.y órádnál. GENF

LYjLTjLYJLYj í.T.'LYJLYi LYjLYJ LYJLYJ •.Y. tYjuYr

Alakult 1872 „Szigetvári segély-egylet szövetkezet. u .lakúit 1872

FELHÍVÁS!
A Szigetvári segély-egylet 1U07. évi társulat részvényei I. év végével leszámolnak, az igazgalóság eg\ n

40-ik évi társulat alakítását határozta el
Értesittelnek tehát mindazok kik résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket folyó évi november hó ló étól 

az évi 1 (‘tides közgyűlésig az intézel helyiségében előjegyezhetnek.

Barcson Lovrencsics József urnái. Barany-Selyén Kromnier Károly urnái.
Az etőjeffi/zésnel részvényen kint 10 filter beiktatási díj fizetendő.

IPÉST Az újonnan keletkező 191:!. évtársulat, esakugv mint a korábbi :19, évlarsnlal ö évre terjed és
egy részletre heten kint / korona fizetendő vagy .> er a/aff összesétt idd korona.
Azon tagok, a kik a befizetéseket egyszerre óhajtják az egé.-z 5 évre teljesiteni. ka in a t vissza té­
rítésben részesülnek vagyis Jiiu korona helyett esakis '*40 A tartoznak f izetni. '“Jäfc® 
Az ö év alatt elért tiszta nyeremény ez é-vlársulat tagjai között tekintet nélkül, hogy a befizetéseket 

egyszerre vagy betekint teljesítették egyenlő arányban kerül feloszlásra.
A vidéken lakó egyesületi tagok teljesítendő költsegmentes befizetések céljából a m kir. postatakarékpénz­

tárnál nyitott, chek számlánk befizetési lapjait kivanatra megküldjük
Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezel 1911. évi novenibei Ki én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó
ngyvéd-titk ár.

Oscsodál
vezérigazgató.

Nyomatott Kozmy Kde könyvnyomdájában Szigetvar

I


